

举办体育活动 推进体育设施建设

体彩为“健康中国”助一臂之力

近日,由体彩公益金助力的南粤古驿道大赛开启了2019年度的比赛,由中央彩票公益金和体育彩票公益金助力修建的公共体育设施在广西遍地开花,由体育彩票冠名助力的体育启蒙和体育赛事在江苏和重庆分别举行。在体育彩票的大力支持下,群众体育活动越来越多、体育设施分布越来越广,为“健康中国”这项国家战略的实施助一臂之力。

■专题整理 艾禾

江苏:球星进校园进行体育启蒙

4月18日至19日,“江苏体彩公益行——体育启蒙之2019年篮球世青赛中国队系列热身赛球队进校园活动”走进南通市海安城南实验中学及实验小学。

活动现场,来自新西兰和丹麦篮球国青队的球员分别与两所学校的学生展开互动教学。同学们在与球员的互动下,饶有兴致地练习篮球基本动作,受益良多。

同时,在2019年篮球世青赛中国队系列热身赛开幕式上也设置了青少年篮球操、青少年互动展示以及组织当地青少年现场观看比赛等启蒙环节。另外,本次首场赛事的部分门票收入将用于支持开展体育启蒙项目。

本次赛事启蒙活动让青少年开拓了眼界,通过与专业球队、球员的零距离接触,现场感受专业篮球氛围,从而激发他们对篮球的热爱、体验篮球的魅力、沐浴体育的阳光。

2019年,“江苏体彩公益行——体育启蒙”将继续开展启蒙体验活动,同时还举办



和外教一起打球

体育启蒙系列赛,在参与不同项目、不同规格赛事的过程中,组织形式多样的启蒙活动,让更多的人了解体育、参与体育,享受体育乐趣,感受体育正能量。

“江苏体彩公益行——体育启蒙”作为江苏省发展体育基金会2014年与南京青奥组

委会合作开展体育运动项目启蒙活动的青奥遗产项目,自实施以来,已陆续开展了足球、自行车等大众喜闻乐见的体育项目启蒙活动,在省内部分中小学、社区、城市广场等场所,通过指导教学、趣味游戏及组织赛事等方式,已开展了200余场启蒙活动。

重庆:大众跆拳道系列赛来袭

进入5月,重庆体彩将为市民带来一场身边的赛事——2019年“中国体育彩票”重庆市大众跆拳道系列赛。

2019年“中国体育彩票”重庆市大众跆拳道系列赛分为6个赛区:綦江站、永川站、黔江站、涪陵站、忠县站、巴南站。该项赛事预计将有500支以上队

伍在各个赛区参加比赛,总参赛人数超过5000人。

据了解,在重庆市体彩中心的大力支持下,重庆市跆拳道协会于2018年首次组织了重庆市大众跆拳道系列赛,赛事分为5个赛区,5000余人参加了比赛,创下重庆跆拳道项目比赛人数最高的一次,起到

了提升全市大众跆拳道技术水平、检验相关机构教学质量、锻炼协会组织赛事综合能力的作用。

今年,在重庆市体彩中心的支持下,2019年“中国体育彩票”重庆市大众跆拳道系列赛即将开启,为喜欢跆拳道的市民提供交流切磋的平台。

广西:公益金助力体育设施建设

今年,中央将投入超1亿元资金支持广西公共体育设施建设,以不断完善群众身边的健身设施,增强群众的体育获得感。其中,4111万元出自中央彩票公益金。

据了解,今年将有1761万元中央专项彩票公益金支持广西建设6个社区健身中心、2个体育公园设施、4条健身步道(马拉松赛道);2350万元中央专项彩票公益金支持广西建设2个综合体育场馆、1个县全民健身中心、5个社区全民健身活动中心、5个社区村屯运动场。

一直以来,广西的公共体育建设面临供给不足、城乡差异化等问题,公共体育设施不能满足

人民群众快速增长的体育健身需求。“十三五”以来,广西全面深化体育改革,以发展全民健身为重点,加大公共体育设施建设的投入力度,构建公共体育设施均等化服务体系,体育场地总面积和人均体育场地面积均有提高。这其中,体彩公益金发挥了重要作用。

多年以来,体彩公益金为广西公共体育服务提供了有力的资金保障。除了中央彩票公益金的支持外,留存地方使用的体彩公益金已经成为支持地方公共体育建设和全民健身的主力军。广西很多体育场地的建设、开放和维护的费用都来源于体彩公益金的资助,全民健身赛事、群众健身指导、国民

体质监测、社会体育指导员等方面也得益于体彩公益金的支持。在体彩公益金的支持下,群众参与体育运动的场地不断增加,“体彩杯”赛事不断丰富、体质监测覆盖更多群体,体育彩票全面服务于全民健身国家战略的作用愈发明显。

《广西公共体育设施建设发展“十三五”规划》提出,到“十三五”末,广西要基本完成布局完整、便民高效,与经济社会发展水平相适应的公共体育设施网络,体育设施进一步完善,全区体育场地总面积达到9000万平方米,人均体育场地面积达到1.8平方米。完成这一目标,体育彩票公益金还将发挥更大的支撑保障作用。

粤赣:南粤古驿道定向赛再启航

4月20日,南粤古驿道定向大赛再度启航。2019年南粤古驿道定向大赛第一站在广东梅州平远、江西赣州寻乌联动举行。三年来,广东体彩每年提供1000万元体彩公益金,支持定向大赛,促进“全民健身”和“乡村振兴”两大国家战略实施,打造广东“体育+旅游+文化”全民健身品牌活动。

今年南粤古驿道定向大赛平远首站,主题是“重走中央红色交通线”,突出红色秘密交通线革命历史的传承,也得到江西省有关方面的响应,实现了两省联动。赛事共吸引了参赛选手、游人等两万万余人参与,其中专业参赛选手约700人。

大赛分两天在粤赣两地举办,4月20日下午在江西省赣州市寻乌县南桥镇古坑村,进行少儿组、专业组、成年组短距离比赛;4月21日,在广东省梅州市平远县八尺镇角坑村举行少儿组、专业组、成年组团队项目比赛、体验组短距离项目比赛和猎

狐组定向项目比赛。

今年的定向大赛参赛组别更多,除了设置专业组和体验组外,还设有少年组、成年组、定向猎狐组(无线电测向)。特别是今年大赛首次设立定向猎狐组,平远站便首次尝鲜。

南粤古驿道定向大赛此前已经连续举办三年,今年步入第四年,广东省每年都投入1000万元体彩公益金支持大赛的举办。梅州平远是第二次举办定向大赛,自2018年举办定向大赛以来,平远县的经济有了很大发展,新开了7家农家乐、4间民宿。

值得一提的是,2019年定向世界杯决赛将于今年10月在佛山举行,这不仅是中国第一次举办定向世界杯,也是IOF(国际定向越野联合会)的主要国际性赛事第一次在我国举行。广东能获得这场世界顶级定向赛事决赛的举办权,充分佐证了南粤古驿道定向大赛在国际定向运动界已有了相当的影响力。



选手在比赛中

●时评

身体力行倡导健康生活方式

■艾禾

在《广西公共体育设施建设发展“十三五”规划》中提到,到“十三五”末,广西的体育场地总面积达到9000万平方米,人均体育场地面积达到1.8平方米。为了完成这一目标,体育彩票公益金还将发挥更大的支撑保障作用。在其他省市的相关规划中,也都有关于体育设施的建设目标,同样离不开体彩公益金的大力支持。

早在2015年,“健康中国”便上升为国家战略。没有全民健身,就没有全民健康。体育彩票自1994年在全国统一上市发行以来,一直是全民健身计划的重要资金来源。随着体彩发行规模的不断扩大,用于全民健身的公益金也不断增加,如今供百姓使用

的免费体育器材已不仅是小区里的几件健身器材,更多的免费或低收费体育场馆出现在百姓的生活中。周末或节假日去打一场球,参加一场体育活动,已经成为很多人的一种生活方式。

在近年来举行的全民健身活动,如马拉松、健走、登山等活动中,越来越多的出现了体彩之队的身影。体彩从业者组队参赛,希望更多的人参与到体育运动之中来。一方面提供资金支持,修建场馆、组织比赛;一方面组队参赛,倡导健康的生活方式,体彩从业者努力筹集公益金的同时,又身体力行地参与体育活动,为“健康中国”这项国家战略提供全方面的支持。